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ВСТУП 

 

Навчальна дисципліна «Фінансовий моніторинг» є однією з вибіркових 

компонент освітньої складової підготовки докторів філософії за освітньо – 

науковими програмами «Економіка», «Облік і оподаткування», «Фінанси, 

банківська справа та страхування».  

З метою створення безпечних умов організації навчального процесу 

передбачена можливість проведення усіх занять в Академії у дистанційному режимі 

із використанням хмарного сервісу організації відеозв’язку ZOOM.  

Анотація навчальної дисципліни. 

Глобалізація світогосподарських процесів, діджиталізація вітчизняної  

економіки, відкриття кордонів сприяють зростанню ризиків, пов’язаних із 

незаконною діяльністю з відмивання коштів і фінансування тероризму в різних 

країнах, та активізації транснаціональної злочинності. Легалізація доходів, здобутих 

злочинним шляхом, і фінансування тероризму загрожує національній безпеці, 

перешкоджає розвитку економіки, негативно впливає на міжнародний імідж 

держави. Вибіркова освітня компонента «Фінансовий моніторинг»   охоплює 

питання: становлення і розвитку системи фінансового моніторингу в Україні; 

аналізу чинних міжнародних і національних нормативно – правових актів, що 

регламентують фінансовий моніторинг; завдань та обов’язків суб’єктів фінансового 

моніторингу в Україні; характеристики фінансових операцій, що підлягають 

фінансовому моніторингу; управління ризиками в системі фінансового моніторингу; 

типологічних досліджень у сфері легалізації (відмивання) доходів, одержаних 

злочинним шляхом; встановлення кінцевого бенефіціарного власника клієнта; 

організації фінансового моніторингу; організації належної перевірки клієнтів; 

організації ведення Державною службою фінансового моніторингу обліку 

інформації про фінансові операції, що підлягають фінансовому моніторингу. 

Засвоєння програмного матеріалу дозволить здобувачам вільно орієнтуватися у 

нормативно – правовому забезпеченні та організаційних процедурах сфери 

запобігання та протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, 

фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового 

знищення. 

Мета дисципліни: поглибити знання, вміння і практичні навички у сфері 

запобігання і протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, 

фінансуванню тероризму і фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення 

в Україні та світі.  

Відповідно до окресленої мети, завдання викладання дисципліни 

полягають у: засвоєнні здобувачами інформації щодо особливостей становлення і 

розвитку системи фінансового моніторингу, основних теорій, принципів, методів і 

понять у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних 

злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження 

зброї масового знищення; набутті практичних навичок щодо: організації проведення 

фінансового моніторингу суб’єктами первинного фінансового моніторингу; 

розроблення програми фінансового моніторингу; оцінки ризиків у сфері запобігання 
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та протидії; ідентифікації та верифікації кінцевого бенефіціарного  власника клієнта; 

виявлення фінансових операцій, що підлягають фінансовому моніторингу, 

замороження/розмороження активів, пов’язаних з тероризмом та його 

фінансуванням, розповсюдженням зброї масового знищення та його фінансуванням, 

зупинення/поновлення фінансових операцій. 

Основні результати вивчення навчальної дисципліни: 

Знання:  

⎯  способів боротьби із легалізацією доходів, отриманих злочинним 

шляхом, та фінансуванням тероризму;  

⎯  етапів розвитку міжнародного партнерства у сфері запобігання і  

протидії відмиванню "брудних" грошей та основних міжнародних організацій у цій 

сфері;  

⎯  положень основних міжнародних стандартів та директив у сфері 

запобігання і протидії;  

⎯  особливостей функціонування системи фінансового моніторингу в 

Україні; 

⎯  прав та обов'язків суб'єктів фінансового моніторингу; 

⎯  основних типологій легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом;  

⎯  особливостей організації фінансового моніторингу;  

⎯  відповідальності за порушення вимог законодавства щодо запобігання 

та протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансування 

тероризму, фінансування розповсюдження зброї масового знищення. 

Уміння:  
⎯  використовувати теоретичні знання та норми законодавства з питань 

фінансового моніторингу для виявлення підозрілих фінансових операцій; 
⎯  оцінювати ризики при встановленні ділових відносин з клієнтом, та при 

здійсненні фінансових операцій; 
⎯  здійснювати процедури ідентифікації і верифікації кінцевого 

бенефіціарного власника клієнта; 
⎯  розробляти внутрішні документи суб'єкта первинного фінансового 

моніторингу. 
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1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

№ Теми Всього, 

год 

Лекції, 

год. 

Індивідуальні 

заняття, год. 

Самостійна 

робота,  

год. 

Форма оцінювання 

1 Становлення і розвиток системи 

фінансового моніторингу 

20 2 

 

2 16 Усна доповідь на  семінарі – 

вирішенні ситуаційних вправ, 

перевірка виконання завдань міні – 

кейсу 

2 

 

Суб’єкти фінансового 

моніторингу в Україні 

20 2 2 16 Усна доповідь на  семінарі-

«мозковому штурмі», перевірка 

виконання завдань міні – кейсу 

3 Управління ризиками в системі 

фінансового моніторингу 

30 4 4 22 Усна доповідь на  семінарі – 

вирішенні ситуаційних вправ, 

перевірка виконання завдань міні – 

кейсу, перевірка виконання завдань 

міні – контрольної роботи 

4 Встановлення кінцевого 

бенефіціарного власника клієнта 

20 2 2 16 Перевірка виконання завдань міні – 

кейсу, усна доповідь на  семінарі – 

розгорнутій бесіді 

5 Організація фінансового 

моніторингу 

30 4 4 22 Перевірка виконання 

індивідуальних завдань для 

самостійної роботи,  перевірка 

виконання завдань підсумкової 

контрольної роботи   

Всього навчальних годин 120 14 14 92 - 

 

Підсумковий контроль – диференційований залік 
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2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ  

 

Тема 1. Становлення і розвиток системи фінансового моніторингу 

 

Зміст поняття фінансового моніторингу. Історичні передумови та етапи 

становлення інституту фінансового моніторингу в Україні. Уразливість фінансових 

систем (як на міжнародному рівні, так і національних)  до ризиків, спричинених 

відмиванням брудних грошей в різних країнах. Легалізація незаконних доходів, 

корупція і фінансування тероризму – глобальні загрози у сфері національної безпеки. 

Міжнародне співробітництво у сфері запобігання та протидії легалізації 

(відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та 

фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення з Управлінням ООН з 

питань наркотиків та злочинності (UNODC), Радою Європи (Комітетом Ради Європи 

з оцінки заходів протидії відмиванню коштів та фінансуванню тероризму 

(MONEYVAL), Конференцією Сторін Конвенції Ради Європи про відмивання, 

пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом, та про 

фінансування тероризму (CEST №198)), Групою з розробки фінансових заходів 

боротьби з відмиванням грошей (FATF), Егмонтською групою підрозділів 

фінансової розвідки, Світовим банком, Міжнародним валютним фондом, 

Організацією з безпеки та співробітництва в Європі (Координатором проєктів ОБСЄ 

в Україні), Європейською Комісією (за проєктом «Антикорупційна ініціатива ЄС в 

Україні»), Організацією за демократію та економічний розвиток (ГУАМ). 

Регламентація сфери протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних 

злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження 

зброї масового знищення на міжнародному рівні: Конвенції ООН та резолюції Ради 

Безпеки ООН; Конвенції Ради Європи; Директиви ЄС; Стандарти FATF; Принципи 

Вольфсберзької групи; документи Базельського комітету; документи Егмонтської 

групи; Міжамериканська конвенція по боротьбі з тероризмом; інші міжнародні 

нормативні акти, учасником яких є Україна.  

Правове забезпечення фінансового моніторингу в Україні: Акти Верховної 

ради України; Укази Президента України; Розпорядження Кабінету Міністрів 

України; нормативно-правові акти, затверджені наказами Міністерства фінансів 

України, Державної служби фінансового моніторингу України. 

 

Тема 2. Суб’єкти фінансового моніторингу в Україні 

 

Система та суб’єкти фінансового моніторингу. Первинний та державний 

фінансовий моніторинг. Характеристика фінансових операцій, що підлягають 

обов'язковому фінансовому моніторингу. Ознаки фінансових операцій, що 

підлягають внутрішньому фінансовому моніторингу. 

Суб’єкти первинного фінансового моніторингу, їх завдання, обов’язки та 

права. Спеціально визначені суб’єкти первинного фінансового моніторингу, 

особливості їх функцій у сфері запобігання та протидії. Взаємодія суб’єктів 
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первинного фінансового моніторингу з суб’єктами  державного фінансового 

моніторингу  та іншими державними органами.  

Суб’єкти державного фінансового моніторингу, їх повноваження та обов'язки. 

Державне регулювання і нагляд у сфері запобігання та протидії. Спеціально 

уповноважений орган державного фінансового моніторингу, його завдання та 

функції. Повноваження державних органів щодо забезпечення міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання та протидії та порядок їх реалізації. 

Відповідальність за порушення законодавства в антилегалізаційній сфері.  

Неподання, несвоєчасне подання інформації до Державної служби фінансового 

моніторингу України. 

 

Тема 3. Управління ризиками в системі фінансового моніторингу 

 

Управління ризиками у сфері запобігання  та протидії відмиванню злочинних 

доходів, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового 

знищення. Національна оцінка ризиків, секторальні ризики. Застосування ризик-

орієнтованого підходу та секторальних ризиків у сфері запобігання та протидії 

легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню 

тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення. Критерії 

оцінки ризиків. Формування ризик-профілю клієнта. Класифікація клієнтів за рівнем 

ризику та порядок роботи з ними в залежності від рівня ризику. 

Типології легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом: 

світові та вітчизняні тенденції. Поняття типології легалізації (відмивання) 

злочинних доходів. Особливості розроблення типологій в антивідмивній сфері. 

Сфери  відмивання нелегальних коштів та нелегальна діяльність, як об’єкти 

типологічних досліджень:  розкрадання державної власності, розкрадання активів 

банківських установ, корупційні дії, незаконні операції на страховому ринку та 

ринку інших небанківських фінансових послуг, незаконні операції за 

зовнішньоекономічними розрахунками, створення фіктивних підприємств та банків-

оболонок, кіберзлочинність, фінансовий тероризм (сепаратизм), наркоторгівля, 

торгівля людьми, торгівля зброєю. 

 

Тема 4. Встановлення кінцевого бенефіціарного власника клієнта 

 

Зміст поняття кінцевого бенефіціарного власника. Мета визначення кінцевого 

бенефіціарного власника. Правила ідентифікації кінцевого бенефіціарного власника 

юридичної особи. Процедури ідентифікації кінцевих бенефіціарних власників 

трасту та іншого, подібного до трасту, правового утворення. Ідентифікація, 

верифікація та валідація як заходи випрозорювання інформації про кінцевих 

бенефіціарних власників. Стандартизація процедури визначення кінцевих 

бенефіціарних власників. 

Визначення належності клієнта або кінцевого бенефіціарного власника клієнта 

до політично  значущих осіб. Зміст поняття політично  значущої особи (Politically 

Exposed Persons- PEP). Мета визначення належності клієнта або кінцевого 
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бенефіціарного власника клієнта до політично  значущих осіб. Перелік  посад 

політично  значущих осіб. Тривалість статусу PEP. Ризик - орієнтовний підхід в 

оцінці фінансових операцій PEP. 

Інформаційно-пошукові та інформаційно-аналітичні ресурси для 

встановлення кінцевих бенефіціарних власників. Регламентація  Законом України 

«Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та 

громадських формувань» порядку подання відомостей про кінцевого бенефіціарного 

власника та змін до них. Рекомендації міжнародних організацій щодо використання 

інформаційно-пошукових та інформаційно-аналітичних ресурсів для встановлення 

кінцевих бенефіціарних власників. Розкриття інформації про кінцевого 

бенефіціарного власника у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних 

осіб-підприємців та громадських формувань. Перелік юридичних осіб, які не 

подають при державній реєстрації інформацію  про кінцевого бенефіціарного 

власника. Компоненти інформації про кінцевого бенефіціарного власника 

юридичної особи, що вносяться до Єдиного державного реєстру. 

Забезпечення  оперативного доступу компетентних органів до інформації  про 

бенефіціарну власність. Організація  належного зберігання інформації  про 

бенефіціарну власність. 

Джерела інформації для встановлення походження коштів. Перевірка джерел 

походження коштів при здійсненні ризикових фінансових операцій, створенні 

суб'єкта господарювання (формуванні, збільшенні статутного капіталу), набутті або 

збільшенні істотної участі в капіталі суб'єкта господарювання.  

Напрями розвитку механізмів випрозорювання бенефіціарної власності. Звіти 

FATF за результатами оцінки рівня виконання країнами рекомендацій щодо 

встановлення кінцевого бенефіціарного власника.  

 

Тема 5. Організація фінансового моніторингу 

 

Мета і завдання організації фінансового моніторингу. Законодавче 

регулювання організації фінансового моніторингу. Міжнародний досвід і 

співробітництво у сфері організації фінансового моніторингу. 

Організаційне забезпечення фінансового моніторингу. Організаційні 

регламенти з фінансового моніторингу. Зміст посадової інструкції відповідального 

працівника суб’єкта первинного фінансового моніторингу. Правовий статус 

відповідального працівника суб’єкта первинного фінансового моніторингу, його 

повноваження. Вимоги до кваліфікації відповідального працівника та порядок 

призначення його на посаду. Встановлення правил і програми проведення 

фінансового моніторингу. 

Організація належної перевірки клієнта суб’єктом первинного фінансового 

моніторингу. Порядок та особливості проведення належної перевірки клієнта. 

Посилені та спрощені заходи проведення належної перевірки клієнта. Відмова від 

встановлення (підтримання) ділових відносин, проведення фінансової операції. 

Порядок зберігання та забезпечення конфіденційності інформації стосовно 
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фінансового моніторингу. Виявлення фінансових операцій, що підлягають 

фінансовому моніторингу. 

Реєстрація та подання інформації про фінансові операції, які підлягають 

фінансовому моніторингу. Порядок реєстрації та подання інформації про фінансові 

операції, які підлягають фінансовому моніторингу, іншої інформації, що може бути 

пов'язана з легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом, або 

фінансуванням тероризму чи розповсюдженням зброї масового знищення. Обмін 

інформацією з питань фінансового моніторингу в межах групи.  

Організація процесу замороження/розмороження активів, пов’язаних з 

тероризмом та його фінансуванням, розповсюдженням зброї масового знищення та 

його фінансуванням. Порядок дій із питань замороження/розмороження активів, 

пов’язаних з тероризмом та його фінансуванням, розповсюдженням зброї масового 

знищення та його фінансуванням. Строки замороження/розмороження активів. 

Умови розмороження активів суб’єктом первинного фінансового моніторингу.  

Процедури надання доступу до заморожених активів.  

Організація процесів зупинення та поновлення фінансових операцій у сфері 

запобігання та протидії. Порядок дій з питань зупинення та поновлення операцій. 

Процедура оформлення розпорядчих документів щодо зупинення фінансової 

операції. Організація інформування клієнтів про зупинення фінансових операцій, що 

підлягають фінансовому моніторингу. Визначення строків зупинення (поновлення) 

фінансових операцій, що підлягають фінансовому моніторингу. Формування 

переліку осіб, пов'язаних з терористичними організаціями або терористами, а також 

формування інформації про осіб, до яких застосовано міжнародні санкції. 

Організація нагляду у сфері запобігання та протидії за діяльністю суб'єктів 

первинного фінансового моніторингу. Організація проведення планових та 

позапланових перевірок, у тому числі безвиїзних, у порядку, встановленому 

суб'єктами державного фінансового моніторингу. Процедури проведення перевірок 

діяльності суб’єкта первинного фінансового моніторингу. Строки проведення та 

питання перевірки діяльності суб’єкта первинного фінансового моніторингу. 

Призначення відповідального виконавця внутрішньої перевірки діяльності суб’єкта 

первинного фінансового моніторингу.  Оформлення результатів перевірки. 

Організація діяльності Державної служби фінансового моніторингу у сфері 

запобігання та протидії. Взаємодія Державної служби фінансового моніторингу з 

органами й організаціями у сфері запобігання та протидії легалізації доходів, 

одержаних злочинним шляхом, або фінансуванням тероризму чи фінансуванням 

розповсюдження зброї масового знищення. Механізм ведення Державною службою 

фінансового моніторингу обліку інформації про фінансові операції й суб’єктів 

первинного фінансового моніторингу. 
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3. ПОРЯДОК ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється у формі 

диференційованого заліку.  

Диференційований залік передбачає оцінювання засвоєння здобувачами 

вищої освіти навчального матеріалу на підставі поточного контролю (за 

результатами роботи на індивідуальних заняттях, а також контрольних заходів). 

Підсумковий контроль у формі диференційованого заліку визначається як сума 

балів, отриманих здобувачами вищої освіти під час поточного контролю протягом 

усього семестру. 

Підсумкове оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою Академії, 

шкалою ЄКТС та національною шкалою. 

 

Умови результатів підсумкового оцінювання знань здобувачів  

вищої освіти 
 

100-бальна шкала 

Академії 

Шкала 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90–100 A відмінно 

85–89 B добре 

75–84 C 

70–74 D задовільно 

60–69 E 

35–59 FX незадовільно з можливістю перескладання 

0–34 F незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням навчальної дисципліни 

 

Умови результатів поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

Форми контролю 
Максимальна кількість балів 

 

Усна доповідь на  семінарі – вирішенні 

ситуаційних вправ 

«4» х 2 = 8 

Усна доповідь на  семінарі-«мозковому 

штурмі» 

«4» х 1 =4 

Перевірка виконання завдань міні –кейсу «4» х 1 =4 

Усна доповідь на  семінарі – розгорнутій 

бесіді 

«4» х 1 =4 

Перевірка виконання завдань міні – 

контрольної роботи 

«5» х 2 = 10 

Перевірка виконання індивідуальних 

завдань для самостійної роботи 

«20» х 1 = 20 
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Перевірка виконання завдань підсумкової 

контрольної роботи   

50 

Всього 100 

 

З навчальної дисципліни «Фінансовий моніторинг» передбачено такий перелік 

видів індивідуальних завдань: 

⎯  аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою 

тематикою; 

⎯  написання есе; 

⎯  аналітичний звіт про власні наукові дослідження за відповідною 

тематикою; 

⎯  підготовка презентації (доповіді) за заданою тематикою; 

⎯  виконання завдань в рамках дослідницьких проєктів Академії; 

⎯  переклад іноземних літературних джерел за заданою проблематикою. 

Підсумкова контрольна робота проводиться у формі комп’ютерного 

тестування. Кожний варіант складається з 50 тестів.  

  
 

4. ПОЛІТИКА ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 

Індивідуальні завдання з навчальної дисципліни «Фінансовий моніторинг» 

мають виконуватись здобувачами самостійно. Для оцінювання надаються лише 

результати власної роботи здобувача. 

Роботи, що містять копіювання оригінальних текстів без посилання на джерела 

інформації, або компіляцію текстів з оригінальних джерел, оцінюються в 0 балів. Усі 

роботи перевіряються на антиплагіат. 

Під час підготовки до відповіді на тестові завдання підсумкової  контрольної 

роботи здобувач може користуватися лише дозволеним переліком матеріалів. 

Використання інших матеріалів та інформаційних засобів (сторонні друковані 

матеріали, інтернет, мобільний телефон, планшет, смарт-годинник, додаткові 

вкладки браузера на комп’ютері (у разі комп’ютерного тестування)) вважається 

порушенням й дає підстави викладачеві відсторонити цього здобувача від виконання 

завдань підсумкової  контрольної роботи та оцінити її результати в нуль балів.   

Якщо під час підсумкової  контрольної роботи виникають питання технічного 

або іншого характеру (уточнення умови завдання, повідомлення про погане 

самопочуття), здобувач має право звернутися до викладача. 
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